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соответствии с ФГОС, а также факторы, обусловливающие выявленные результаты обучения.
1.2. Оценочные процедуры, проводимые общеобразовательной организацией
Осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения относится к компетенции образовательной организации.
Формы, периодичность, порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся определяются графиком проведения оценочных работ, утверждаемым ежегодно и положением  о ВСОКО.  
В соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, освоение общеобразовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) общеобразовательной программы сопровождается текущим контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся. Формы, периодичность, порядок проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся определяются образовательной организацией самостоятельно.

1.3. Рекомендации по упорядочиванию оценочных процедур
При планировании оценочных процедур на региональном уровне и на уровне образовательной организации необходимо учитывать наличие информации, получаемой в ходе федеральных оценочных процедур, и избегать дублирования по содержанию различных оценочных процедур.
   а) проводить оценочные процедуры по каждому учебному предмету в одной параллели классов не чаще 1 раза в 2,5 недели. При этом объем учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур, не должен превышать 10% от всего объема учебного времени, отводимого на изучение данного учебного предмета в данной параллели в текущем учебном году;
б) не проводить оценочные процедуры на первом и последнем уроках, за исключением учебных предметов, по которым проводится не более 1 урока в неделю, причем этот урок является первым или последним в расписании;
в) не проводить для обучающихся одного класса более одной оценочной процедуры в день;
г) исключить ситуации замещения полноценного учебного процесса в соответствии с образовательной программой многократным выполнением однотипных заданий конкретной оценочной процедуры, проведения "предварительных" контрольных или проверочных работ непосредственно перед планируемой датой проведения оценочной процедуры;
д) при проведении оценочной процедуры учитывать необходимость реализации в рамках учебного процесса таких этапов, как проверка работ обучающихся, формирование массива результатов оценочной процедуры, анализ результатов учителем, разбор ошибок, допущенных обучающимися при выполнении работы, отработка выявленных проблем, при необходимости - повторение и закрепление материала;
е) не использовать для проведения оценочных процедур копии листов с заданиями, полученные в результате ксерографии (возможно использование материалов, распечатанных на принтере с высоким разрешением, типографских бланков, учебников, записей на доске и т.п.).
Эффективным способом планирования работы, позволяющим минимизировать нагрузку обучающихся, является составление единого для ОО графика проведения оценочных процедур (далее - график) с учетом учебных периодов, принятых в ОО (четверть, триместр и т.д.), а также перечня учебных предметов.
1.4. График ОП
а) формировать единый для ОО график на учебный год либо на ближайшее полугодие с учетом оценочных процедур, запланированных в рамках учебного процесса в ОО, и оценочных процедур федерального и регионального уровней, документы о проведении которых опубликованы на момент начала учебного года либо на момент начала полугодия (график может быть утвержден как отдельным документом, так и в рамках имеющихся локальных нормативных актов ОО, устанавливающих формы, периодичность, порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся);
б) разместить сформированный график не позднее чем через 2 недели после начала учебного года либо после начала полугодия, на которое формируется график, на сайте ОО на главной странице подраздела "Документы" раздела "Сведения об образовательной организации" в виде электронного документа.
в) График может быть скорректирован при наличии изменений учебного плана, вызванных:
эпидемиологической ситуацией;
участием ОО в проведении национальных или международных исследований качества образования в соответствии с Приказом в случае, если такое участие согласовано после публикации ОО графика;
другими значимыми причинами.
г) В случае корректировки графика его актуальная версия размещается на сайте ОО.
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1.1. lNoHATHME OUEHOYHbIX Npoueayp

KoHTponbHble, NPOBEPOYHbIE U ANArHOCTUYECKNE paboThl, KOTOPbIE BbINOSHSIOTCS
BCEMU 0ByyaloLMMUCH B Knacce OAHOBPEMEHHO U ANUTENBHOCTb KOTOPbIX COCTaBNsSeT
He MeHee TpuauaTu MUHYT. Bce nepedncnerHble Buabl paboT HasbiBaloTCA
OLIEHOYHbIMY NpoLeaypamu.

MoA KOHTPONLHOWU UK NPOBEPOYHON PaBOTOM B AaHHbIX PEKOMEHAALMAX
noHMMaeTcsa popMa TEKYLLEro KOHTPONS yCneBaeMoCTN Un NPOMEXYTOYHOW
aTTecTtaumm oby4aromxcs, peanusyemasi B pamkax obpasoBaTensHoro npowecca B
obLieobpasoBaTenbHON OpraHM3aunn U HaueneHHas Ha OLEHKY OOCTUXKEHUST KaXabIM
obyyarowmmces n/vnu rpynnoi obyyaroLmxcs (Knaccom, BCeEMu Knaccamu
obpazosaTenbHOW opraHusauumn, Bcemun obpasoBaTtenibHbIMU OpraHu3aunsMu
MyHuuunanuTteTa unu cybvekta Poccuitickon Pepepauunn n T.4.) TpeboBaHMm K
npeaMeTHbIM U/unu MeTanpeameTHbIM pesynbtatam obyyeHus B COOTBETCTBUM C
denepanbHbIMK rocyaapCcTBEHHbIMKU 0Opa3oBaTeNbHbIMU CTaHAAPTAMM HaYyanbHOro
obwwero, ocHoBHOro obuero n cpeaHero obwero obpasosanus (aanee - ProcC) npu
ocBOEHUKN obpasoBaTenbHON NPOrpamMmMbl, B TOM YUCNE OTAENbHOW YacTu Unn BCEro
obbema yyebHoro npeagmeTa, Kypca, AucumnnuHel (Moaynsi) obpasoBaTenbHoOw
nporpamMmb!.

Moa anarHocTuyeckom paboTon B AaHHbIX pEKOMEHAAUMNSX NoHUMaeTcs opma
OLEHKM U MOHUTOPUHra pe3ynbTaTtoB 00yYyeHus, peanusyemas B pamkax y4ebHoro
npouecca B obLeobpaszoBaTenbHON opraHn3aunn 1 HaluesieHHasi Ha BbisiBIEHUE U
N3yyYyeHne ypoBHS 1 KayecTBa NOArOTOBKN 0OyYaroLMXCS, BKOYAA OCTMKEHNE
KaxxabiM obyqatoLmmMes u/unu rpynnoit oby4aroLmxcs (Knaccom, BCEMU Krnaccamu
obpasoBaTenbHOI opraHusauum, Bcemu obpasoBaTenbHbIMU OpraHu3auuamMmn
MyHuuunanuTteTa unu cybvekta Poccuickon ®epgepaumu u 1.4.) TpedboBaHum K
npeaMeTHbIM W/unu metTanpegMeTHbIM, U/ JIMYHOCTHBLIM pesynbTaTam obydYeHus B




