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1. Общие положения

[bookmark: _GoBack]- Школьный спортивный  клуб, именуемый в дальнейшем «Клуб», является структурным объединением, создаваемым  на базе муниципального (автономного) общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №2.
- Клуб, выполняя свои уставные задачи, действует на основе Конституции Российской Федерации, Федерального закона "Об общественных объединениях", Гражданского кодекса Российской Федерации, Закона РФ "Об образовании", Закона РФ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации", настоящего Устава, руководствуется общепризнанными международными принципами, нормами и стандартами. 
- Клуб создается как общественное объединение на добровольных началах с учетом  интересов обучающихся, учителей, родителей.
-  Работа Клуба стоится в соответствии с уставом Клуба, принципами государственной системы физического воспитания и образования при широкой инициативе обучающихся и общественности.
- Клуб осуществляет свою работу на основе демократии, гласности, инициативы и самодеятельности своих членов, выборности руководящих органов и их отчетности перед коллективом. 
- В Клубе не допускается создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно - политических и религиозных движений и организаций.
-  Основой спортивной жизни Клуба является комплекс мероприятий и соревнований по программе Клуба.
- Клуб имеет свою название, эмблему и клятву.
 
2. Основные цели и задачи 

-  Организация и совершенствование спортивно - массовой работы в школе, пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья обучающихся, повышение их работоспособности, повышение спортивного мастерства членов  Клуба.
- Достижение указанной цели осуществляется посредством решения следующих, стоящих перед «Клубом» задач:
- создание условий для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно - оздоровительной и спортивной работы в школе;
- организация различных форм спортивной жизни среди обучающихся школы;
- привлечение обучающихся школы к объединению на основе общности интересов в команды по различным видам спорта;
- воспитание у обучающихся школы устойчивого интереса к систематическим занятиям физической культурой, спортом, туризмом, к здоровому образу жизни.
   
3. Виды деятельности

 Для достижения указанной цели Клуб осуществляет следующие виды деятельности:
- Создание сети физкультурного актива во всех классах школы;
- Содействие открытию спортивных секций;
- Агитационная работа в области физкультуры и спорта, информирование обучающихся о развитии спортивного движения;
- Проведение спортивно-массовых мероприятий, соревнований среди обучающихся школы и с воспитанниками других клубов;
- Создание и подготовка команд воспитанников Клуба по различным видам спорта, для участия в соревнованиях различного уровня;
- Внедрение физической культуры в быт обучающихся, проведение спортивно-массовой и оздоровительной работы в школе;
- Помимо перечисленных видов деятельности Клуб может осуществлять иную, не противоречащую  уставу, деятельность.
В своей деятельности Клуб активно взаимодействует с общественными организациями, молодежными объединениями, активно участвует в  спортивной  жизни села.

4. Руководство деятельностью Клуба. Совет Клуба

 	Высшим органом управления Клубом является собрание членов Клуба, на котором избираются, президент и до пяти вице-президентов Клуба, а так же секретарь. 
Совет Клуба:
· Изучает интересы и потребности школьников в сфере внеучебной деятельности, создает условия для их реализации, привлекает воспитанников к организации воспитательной и спортивной работы в школе;
· В ходе своей деятельности содействует разрешению конфликтных вопросов: участвует в решении проблем школы, согласовании интересов воспитанников, педагогов и родителей, организует работу по защите прав воспитанников, укреплению дисциплины и порядка;
· Все решения принимаются простым большинством голосов от общего числа членов Совета Клуба;
· Президент Клуба организует подготовку и проведение заседаний Совета Клуба;
· Секции, учебные группы, отделения и команды в Клубе комплектуются с учетом пола, возраста и уровня спортивной подготовленности занимающихся.
· Занятия в Клубе проводятся в соответствии с графиками и расписаниями в форме уроков, тренировок, консультаций, соревнований, а также участия в мероприятиях.
 За всеми занимающимися в Клубе устанавливается постоянный врачебно-физкультурный контроль.
Совет Клуба:
·  не реже одного раза в месяц проводит заседания, на которых обсуждаются отчеты и информация о работе, секций, групп, команд;
·  подводит итоги проведения мероприятий;
· рассматривает предложения по совершенствованию деятельности Клуба.














