Дезоморфин и кодеин. Последствия

Дезоморфин убивает очень быстро, даже по сравнению с героином. Необратимые изменения в организме наркомана принимающего дезоморфин наблюдаются уже через месяц после формирования зависимости. Больные с большим сроком зависимости не поддаются лечению, современная медицина способна лишь продлить их жизнь на небольшое время. У таких больных наблюдаются массированные повреждения тканей конечностей, внутренние некрозы и кровотечения, фактически больные дезоморфиновой наркоманией - живые трупы.

Опасность дезоморфина еще и в том, что велик риск передозировки. Примерно где то уже через год употребления дезоморфина вены, в которые его вводят,  начинают гнить. Поэтому наркоманы вкалывают себе укол дезомофина по всему телу, где только сохраняются более-менее нормальные вены. Образуется  тромбофлебит, гноящиеся язвы. По этой причине часто дезоморфиновым наркоманам ампутируют конечности.

Последствия употребления  дезоморфина - нарушение деятельности печени, селезенки, Но факт в том, что таких наркоманов ничего остановить не может. Они продолжают свою зависимость. От токсического воздействия дезоморфина поражаются внутренние органы, сердечно - сосудистая система, головной мозг. Разрушается иммунная система.

По данным органов здравоохранения, у 33% дезоморфиновых наркоманов регистрируется  гепатит С.

Средний возраст, наркоманов потребляющих дезоморфин составляет 24 года. Причем наблюдения показали - в случае с этим опасным наркотиком не срабатывает обычная схема социологов, считающих, что употреблению тяжелых наркотиков предшествуют легкие. В больницы попадают молодые люди, с осложнениями после дезоморфина, не имеющие ранее зависимости от психотропных препаратов.

Колют дезоморфин наркоманы в основном в компаниях. В связи с этим их квартиры очень быстро превращаются в обычный притон.  После таких оргий может оставаться устойчивый запах ацетона.

Дезоморфин является наркотическим анальгетиком, оборот которого запрещен на территории Российской Федерации Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 1998 г № 681

