Большая перемена      «Ресурсы будущих побед»
День Победы! Праздник долгожданный

Мирная небес голубизна.

Помнят на Земле народы, страны -

В этот день закончилась война.
Есть в нашей жизни события, которые переполняют душу радостью, безмерной гордостью и счастьем за всех людей, за всю страну. Таким событием является день Победы нашего великого народа над фашисткой Германией в 1945 году.
В рамках поддержки семей имеющих детей  и успехов каждого ребенка, воспитания патриотических чувств  в преддверии  празднования 75 - летия Дня Победы в детском саду прошла открытая суббота, посвящённая этому великому празднику. Педагогам и родителям была предоставлена возможность поделиться своими знаниями, своими мнениями, опытом, «педагогическими находками», фактами из семейной хроники.
 Воспитанники, родители, педагоги принимали участие в   квест-игре «Разведчики». Все   показали свою физическую подготовку, ловкость, смекалку.

С целью вовлечения дошкольников в активный познавательный процесс по теме «Великая Отечественная война»  проведена игра-викторина «Спасибо за Победу».  Команды «Пограничники» и «Моряки» с большим энтузиазмом и интересом выполняли задания игры. За участие в игре-викторине команды получили памятные медали.
В музыкальной гостиной для родителей и детей проходил баттл: « Мы память бережно храним». По мелодии угадывали песни военных лет.  По звучанию определяли музыкальный инструмент. Участвовали в танцевальном конкурсе.
Воспитанники с удовольствием подпевали: «Катюша», «Смуглянка», во время прослушивания военных песен, дети прониклись смыслом и болью тех страшных военных лет. Они поняли насколько важно жить в мире и согласии, и как страшна война и ее последствия. 

Состоялся мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки для дедушек и бабушек, ветеранов войны и труда. 
Дети совместно с родителями приступили к изготовлению объемной  открытки. Для такой открытки понадобились не только подручные средства: ножницы, клей, бумажная салфетка, цветная бумага, а еще творческое вдохновение. Многие ребята впервые делали гвоздику из салфетки, оказалось это очень увлекательно и совсем не сложно. Голубь символ мира выполнили в технике – торцевание.
Проведение подобных мероприятий важно и необходимо в воспитании подрастающего поколения. У них формируется уважение к защитникам Родины, чувство гордости за свой народ, вырабатываются нравственно-патриотические чувства, формируются элементарные знания детей о событиях Великой Отечественной войны.

Воспитатель: Л. Ф. Лизунова.
23.03.2020.
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